
                                           Reportáž o panu Zatloukalovi

Pan František Zatloukal pochází ze zemědělské rodiny a již v dětském 
věku zažil spoustu nespravedlností. Kvůli svému původu například nemohl 
studovat na střední škole.

„A já jsem taky potom  ve třiašedesátým roce tedy vycházel školu v Bystřici, no a byť jsem měl 
samý jedničky na vysvědčení, nakonec si to taky v archivu můžete dohledat, tady určitě archiv je ve 
škole, tak jsem se nedostal na žádnou školu. A když jsem si na vojně potom přečetl posudek, tak 
tam bylo napsané: „Syn bývalého zemědělce – sedmnáct hektarů, no takže asi tak.““

Vzpomíná, jakými metodami byli jeho rodiče přinuceni vstoupit do 
družstva.

„To mu sebrali tu mlátičku, samovaz a ještě lis na slámu a dali mu papír jakože estéeska zabavila a 
tak dál. A tak co jako chcete dělat, když to najednou nemáte, a tak teda do toho družstva musel 
vstoupit. A u nás teda ještě byla taková výhoda, my jsme měli sedmnáct hektarů a kdo měl víc jak 
dvacet, tak to už byl považován za kulaka.“ 

Spravedlivé to nebylo ani s restitucemi, když se vracel majetek jeho 
rodičů, zabavený při násilném zakládání zemědělských družstev.

„Tam v rámci restitucí potom bylo možno získat to, co ta estéeska zabavila, nějakou náhradu 
zpátky. No tak samozřejmě táta, to bylo tenkrát všechno jeho, nechtěl. Říkal: „Stejně ti nic nedají, 
to sebrali jednou a kdesi cosi, no a pak jsem ho teda nějakým způsobem přesvědčil a na základě 
plné moci jsem dostal, samozřejmě už to bylo tady v rámci Agrostav, Agrostroj v Olomouci u 
Bystřičky, nějakou tu malou zahradní mechanizaci. Oni to nějak přepočítávali, byl to takový pakatel 
a zase v tom byly podvody, protože se to nevykrývalo penězi, jenom nějakým majetkem.“

Přes mnohé obtíže zasvětil pan Zatloukal svůj život práci s lidmi. Jednou z 
vizí ve funkci starosty Svésedlic bylo, aby zavedl do obce plyn.

„No a tak všichni mě měli za blázna, ze Svésedlic, no tak defakto kvůli tomu jsem to nějak vzal. 
Jenomže taky jsem to dělal vlastně šestnáct let při práci a pak čtyři roky v důchodě ještě. A tak plyn 
se podařilo nějakým způsobem dotáhnout a obec se plynofikovala.“ 


